
 

 

Βουλή - Συζήτηση της Ετήσιας Έκθεσης 2007 του ΣΑΕ 
Αθήνα,  05.06.2008  

Συζητήθηκε στην Ολομέλεια της Βουλής η Ετήσια Έκθεση 2007 του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού 
με την παρουσία των μελών του προεδρείου του με επικεφαλής τον Πρόεδρο Στέφανο Ταμβάκη. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας χαρακτήρισε «την μαχόμενη ομογένεια, ως τον καλύτερο 
πρεσβευτή αλλά και τον ισχυρό βραχίονα της εξωτερικής πολιτικής της Ελλάδας στο εξωτερικό». 

«Αν ήθελα να κωδικοποιήσω σε τέσσερις λέξεις αυτό που πρέπει να χαρακτηρίζει και εμάς εδώ στην 
Ελλάδα, αλλά και τον Ελληνισμό της Διασποράς είναι η ενότητα δυνάμεων, ομοψυχία, 
αποφασιστικότητα και αυτοπεποίθηση», είπε ο κ. Σιούφας και πρόσθεσε: 

«Οφείλουμε να εργαζόμαστε και να συνεργαζόμαστε για τους κοινούς σκοπούς. Με τη δημιουργία του 
ΣΑΕ η Ελλάδα δυνάμωσε και ο κόσμος ήρθε πιο κοντά στην Ελλάδα». 

Από την πλευρά των κομμάτων, στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός τους βρέθηκε το δικαίωμα ψήφου 
των ομογενών, ενώ ο υφυπουργός Εξωτερικών Θόδωρος Κασσίμης ανέφερε ότι την επόμενη εβδομάδα, 
εκπρόσωποι της κυβέρνησης θα ξεκινήσουν διαβουλεύσεις με εκπροσώπους όλων των κομμάτων, ώστε 
να βρεθεί ένα κοινό πλαίσιο. 

Όπως τόνισε ο κ. Κασσίμης, όλα τα κόμματα συμφωνούν στο δικαίωμα ψήφου των ομογενών και οι 
διαφωνίες τους είναι μόνο σε επιμέρους θέματα ως προς το πώς μπορεί να υλοποιηθεί στη πράξη. 

Παραδέχτηκε ότι υπάρχει σειρά προβλημάτων, ίσως και συνταγματικά, όπως είπε, που πρέπει να 
εξεταστούν, για αυτό και η κυβέρνηση προχωρά σε διαβουλεύσεις από μηδενική βάση, ώστε να βρεθεί 
ένα πλαίσιο κοινά αποδεκτό. 

Ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Πάνος Μπεγλίτης επεσήμανε ότι πρέπει να ενισχυθεί θεσμικά ο καταλυτικός 
ρόλος που παίζει ο ελληνισμός της διασποράς, ώστε να αποτελέσει τη γέφυρα ανάπτυξης σχέσεων 
συνεργασίας και φιλίας με όλες τις χώρες όπου εργάζεται, ευημερεί και προκόβει. 



«Αυτός ο ρόλος θα ενισχυθεί θεσμικά αν επιτέλους η κυβέρνηση δει με ένα νέο μάτι επίσης το δικαίωμα 
του εκλέγειν και του εκλέγεσθε με βάση τη συνταγματική ρύθμιση του άρθρου 51 παράγραφος 
4»,πρόσθεσε ο κ. Μπεγλίτης. 

Από την πλευρά του, ο εισηγητής του ΚΚΕ Νίκος Γκατζής έδωσε ιδιαίτερη έμφαση «στο οξυμένο και 
σοβαρότερο πρόβλημα της παιδείας, της γλώσσας και της εκπαίδευσης γενικότερα, που αντιμετωπίζουν 
τα ελληνόπουλα του εξωτερικού». 

Ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ Αναστάσιος Κουράκης τόνισε ότι ενώ σε όλες τις χώρες της ΕΕ παρέχεται 
δικαίωμα ψήφου στους απόδημους, μόνο στην Ελλάδα και στην Ιρλανδία δεν ισχύει αυτό. Και ζήτησε 
να δοθεί το δικαίωμα ψήφου στους Έλληνες της διασποράς που το επιθυμούν, αλλά με ορισμένες 
προϋποθέσεις, προσθέτοντας ότι για το κόμμα του, απόδημος έλληνας ψηφοφόρος μπορεί να θεωρηθεί 
κάθε Έλληνας πολίτης κάτοχος ελληνικού διαβατηρίου που έχει πλήρη δικαιώματα στην Ελλάδα. 

Ο εισηγητής του ΛΑΟΣ Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε ότι το κόμμα του «θα υπερψηφίσει κάθε προσπάθεια 
νόμου η οποία θα έχει ως στόχο, να δοθεί το δικαίωμα ψήφου στους απόδημους, διότι θεωρούμε ότι 
είναι μείζον συμφέρον των Ελλήνων και του ελληνικού έθνους». “Η δική μας θέση είναι ότι πρέπει να 
βρεθεί τρόπος εφόσον το αποφασίσουν όλα τα κόμματα όχι απλώς να ψηφίζουν αλλά και να 
ε

 

κπροσωπούνται»,πρόσθεσε. 


